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АДАПТИВНА ЛЕГКА АТЛЕТИКА ЯК ЗАСІБ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ОСІБ З 

ІНВАЛІДНІСТЮ 

 

Постанова проблеми, аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Адаптивна легка атлетика передбачає заняття легкоатлетичними видами осіб з 

фізичними, розумовими недоліками. В умовах сьогодення в Україні стрімко 

збільшилась кількість осіб з інвалідністю, від так однією з проблеми суспільства 

постає соціалізація людей з інвалідністю. Упродовж останніх десятиліть розвиток 

технологій, удосконалення інвентарю та обладнання дозволяє все більше залучати 

осіб з різноманітними нозологіями до спортивної діяльності. Однією з гострих 

проблем залишається строго диференціювати тренувальні навантаження під час 

роботи з особами з інвалідністю [1, 2]. Велике різноманіття видів легкої атлетики, 

з можливістю створення адаптивних умови тренувальної і змагальної діяльності, 

дозволяє залучати до занять адаптивною легкою атлетикою осіб з різноманітними 

вадами. Таким чином, адаптивна легка атлетика є ефективним інструментом 

соціалізації осіб з інвалідністю. 

Мета роботи: визначити особливості впливу адаптивної легкої атлетики на 

соціалізацію осіб з інвалідністю. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Адаптивна легка атлетика 

передбачає залучення осіб з різноманітними фізичними вадами для їх адаптації та 

соціалізації.  
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Мета адаптивної легкої атлетики- реалізація здібностей людини та 

порівняння їх зі здібностями інших людей, які мають аналогічні проблеми у 

розвитку.  

Заняття легкоатлетичним спортом дозволяє адаптувати людину до умов 

звичного життя, що є вкрай важливо для людей з різноманітними вадами. 

Прояв природніх рухів людини під час виконання легкоатлетичних вправ 

дозволяє залучати осіб з різними руховими можливостями. Заняття адаптивною 

легкою атлетикою розкривають у людини її приховані можливості, дозволяють 

виховувати психологічну стійкість до негативних факторів, отримати позитивні 

емоції. Приймаючи участь у змаганнях у людей з’являється мета досягти 

самореалізації, самовдосконалення [3]. 

Заняття адаптивною легкою атлетикою дозволяють контролювати емоції, 

регулювати свою психологічну напругу. Формування мотивації у людей з 

інвалідністю, дозволяє мобілізувати їх ресурси організму, переорієнтувати своє 

значення у суспільстві [4]. 

Виконання тренувальних завдань, регулярна психологічна підтримка 

розвивають уміння управляти собою, відсторонюватися від переживань [6]. 

Заняття легкою атлетикою залучають більше половини м’язових груп 

людини, тим самим здійснюючи всебічний розвиток рухових якостей, 

реабілітацію людей і як наслідок, дозволяють пристосувати людину до 

самостійного життя. 

Рухові навички набуті у процесі тренувальної діяльності дозволяють 

застосовувати їх у буденному житті, покращити керованість власним тілом, 

підготувати людину до трудової діяльності [5].  

Висновок. Заняття адаптивною легкою атлетикою є одним з ефективних 

засобів соціалізації осіб з особливими потребами. Регулярні систематичні заняття 

дозволяють адаптувати людину до трудової діяльності, покращити самопочуття, 

керованість власними рухами.  

Регулювання психічної напруги, формування мети, мотивацій, вольове 

виховання дозволяють ефективно інтегрувати осіб з інвалідністю у соціум. 
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Перспективи подальших досліджень: – будуть спрямовані на розробку 

програм занять адаптивною легкою атлетикою осіб з ураженням опорно-рухового 

апарату. 
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